

杨勇、李春伟、孙成建事迹



杨勇，男，汉族，1975年1月出生，罗庄区盛庄街道小白衣庄村人，现住罗庄区盛庄街道双月小区。2012年1月被临沂市人大常委会授予“临沂市见义勇为英雄”荣誉称号，并颁发见义勇为二级英雄勋章。

李春伟，女，汉族，1984年8月出生，莒南县大店镇崮北头村人，现住罗庄区盛庄街道双月小区。2012年1月被临沂市人大常委会授予“临沂市见义勇为英雄”荣誉称号，并颁发见义勇为二级英雄勋章。

孙成建，男，汉族，1963年12月出生，罗庄区盛庄街道林村社区人，个体工商户。2012年1月被临沂市人大常委会授予“临沂市见义勇为英雄”荣誉称号，并颁发见义勇为二级英雄勋章。



2011年12月7日上午10时30分左右，天空中淅淅沥沥下着小雨，家住罗庄区盛庄街道双月小区东区13号楼的居民杨勇，外出忙完事情打着雨伞匆忙往家赶，当走到楼道口时，突然听到楼上传来女孩的哭喊声。这哭喊声让杨勇吃了一惊，他急忙挪开头顶的雨伞，抬头向四处张望，发现四楼窗户上有一个小女孩正坐在窗台，背部露出了窗外，双手抓着窗框，上身已经明显向窗外倾斜。

“不好，孩子坚持不了多久就要掉下来的。”杨勇脑海中突然闪现出孩子即将坠落的情景。必须赶快想办法救孩子！想到这里，他当即把雨伞扔到一边，冲到女孩可能掉落的位置，心想如果小女孩一旦掉下来，他就可以用身体接应一下。同时他对着住在一楼家里的妻子急切地喊道：“快！赶快把被子抱出来！”正在家里忙活的妻子李春伟听到丈夫急切的叫喊声，也没多想，抱着被子就箭步冲了出来。

眼看着小女孩坐在四楼的窗台上快要掉下来，李春伟急忙把被子铺在丈夫身边的草坪上。杨勇看到一床被子有些单薄，迅即掏出手机，一边拨打电话向“110”报警，一边向自己家里跑去，想再多拿几床被子，以防孩子掉下来时发生不测。就在杨勇呼叫妻子和拨打电话报警之时，刚好从亲戚家串门下楼的林村社区个体工商户孙成建听到喊声，不知发生了什么事情，便急匆匆往楼下跑。得知有个小女孩正坐在四楼窗台上，情况十分危险时，他急忙跑

过去帮李春伟把被子扯开。孙成建扯着被子左边，李春伟扯着被子右边，就在两人将被子刚撑开时，不幸的一幕发生了：小女孩“砰”的一声重重地掉在了被子上，先是落到左下角靠近孙成建的手部，然后滚到了被子中央。

当小女孩被撑起的被子接住时，杨勇抱着两床被子刚好从家里跑出来，发现孩子已被救下，一颗悬着的心终于放了下来。他扔下手里的被子，跑上去看小女孩。发现小女孩意识清醒，可能是被吓着了，先是愣愣地看着面前的三个人，紧接着就放声大哭起来，而且一直哭个不停。考虑孩子可能摔伤，三个人担心抢救不当会造成伤害，只好用被子将小女孩紧裹起来，防止雨水浸湿，赶紧拨打了“120”电话。之后，杨勇跑上四楼小女孩家敲门，结果无人回应，他又跑到小区物业查找小女孩家人的联系方式。随后，小女孩被及时赶来的“120”急救车送往罗庄区人民医院。

杨勇、李春伟、孙成建不顾个人安危勇救坠楼小女孩的动人事迹，引起了媒体和社会各界的广泛关注。新华每日电讯、人民网、中国文明网、搜狐网、大众网以及《齐鲁晚报》等进行了报道或转载，称赞他们为“最美邻居”。双月小区的居民们得知杨勇等人救了从四楼掉下的小女孩，纷纷竖起大拇指，称赞他们好样的。获救孩子的家长更是感激不尽，他们激动地说：“多亏好邻居及时发现、正确施救，否则后果不堪设想。”



临沂市和罗庄区领导对杨勇、李春伟、孙成建三位市民勇救坠楼女孩的事迹给予了高度评价，称赞他们是建设大美临沂、构建和谐社会的生动典范。2012年1月10日，临沂市人大常委会分别授予杨勇、李春伟、孙成建“临沂市见义勇为英雄”荣誉称号，并颁发见义勇为二级英雄勋章。

（彭晋明）